

人心齐 泰山移

寿光路小学五年级(3)班 郑淇文

拔河，一个人尽皆知的运动，能增强人的体质，锻炼人的力量。期末考试前一天，我们学校举行了一场拔河比赛。

课间操的时候，我们班集体来到操场上。热身之后，我们的运动员来到拔河绳的左侧，对面就是我们的对手——大块头的五年级二班。我们按照老师课上讲的站姿排好了队形。

哨声一响，比赛开始了。

“加油！加油！”，听着同学们喊的口号，我们有节奏地拔了起来，但对方纹丝不动，就像一块大石头，稳稳地矗立在原地。他们没费多大力气，绳子就被拉跑了。唉，输了。我们一个个垂头丧气，但听到三局两胜的规则时，我们又看到了希望：只要第二局赢了，我们还有机会翻盘。于是，大家又有了信心。第二轮开始了，我们决定采用新战术：先让对手发力，等到他们体力竭尽时，我们再发力。然而，对手的体力真是不容小觑，他们仍然不费吹灰之力就把我们打败了。策略无效，这次比赛输定了。

第三轮，我仍然使出了吃奶的劲。豆大的汗珠从我的额头上滴落下来，红绳居然不再活蹦乱跳了，双方僵持了起来，一时难分胜负。但对手也不是吃素的，忽然一股巨大的力量把我拉了过去。我刚要放手，同学们的加油声又一次传进了我的耳朵。全班人的希望，都寄托在我们拔河队员的身上，一定不能让同学们失望！我感觉一股力量，从我的身体中迸发出来。我咬紧牙关，可还是没有成功。

虽然这次比赛我们被对手彻底碾压，但我们努力过，我们会吸取教训，总结经验，争取在下一次的比赛中夺得桂冠。

我的多肉

平安路第二小学三年级(2)班 刘浩辰

地球上许多植物，有美丽的玫瑰、嫩粉色的桃花、带刺的仙人掌、池塘的荷花、黄黄的菊花，还有肉嘟嘟的多肉，我最喜欢的就是我家阳台上养的多肉，它是我亲手种上的，它非常神奇、有趣、好玩，还是我的好朋友。

我的多肉有好几个根，每个根上面都有叶子，它的根前面是红色的，后面是棕色的，根顶上有一朵绿色的小花，美丽又好看。摸摸它的叶子胖胖的，软软的，像小娃娃的脸蛋，看起来很饱满，闻起来非常香。每天放学回来我就要去阳台上看看它，它好像在对我微笑，好像又在欢迎我，迎接我回来了，我给他浇浇水，时而再给它晒晒太阳，再给它讲讲我在学校发生的有趣故事，它陪我学习写作业，但它也很容易折断，我会好好保护它。

这就是我可爱神奇的多肉，它给我带来了许多快乐，有不开心的事我就看看它，心

我心中的英雄

潮海中心小学六年级(1)班 崔昊铭

我的爸爸是一位有着二十多年医疗经验的针灸大夫。

我听他讲过，他当年学医的时候非常刻苦，每天都会在自习后点着蜡烛学习到半夜，有时候，回到鼾声四起的宿舍，还要一边泡脚，一边借着窗外透进来的灯光，再把一天所有的功课回顾一遍。三年的学习时光，他不但学生会主席的工作非常出色，而且在上千名同学中，以第一名的骄人成绩，完成了学业。我暗自下决心，自己也要像爸爸那样努力学习。

虽然，爸爸平日比较随和，但是真正遇到意外的时候，却又临危不惧。去年暑假的午后，我在爸爸的诊所里学习，突然，门外的马路上“嘭”的一声，传来一阵刺耳的撞击声。爸爸见状，立即带领徒弟们奔向出事地点。围观的人也被爸爸这种见义勇为，挺身而出的表现震撼了。

这件事虽然过去了，但爸爸当时忙碌的身影，却经常回放在我的脑海里，犹如一道英雄的光环，让我仰望不已，启迪着我在生路上阔步前行。

绿地

写作是一件快乐的事情。新闻随时发生，事件各有不同，用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟，都能变成跳动的字符，期待你的佳作哦！我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的文章。

字数要求：300—500字
体裁：作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可
投稿邮箱：zaobaolvdi@126.com
温馨提示：来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式

“码上”阅读
孩子习作

拥抱春天

青岛大学市北附属中学
七年级(3)班 孙予祺

雪融化了变成了春泥，滋润小麦的生长；小河解冻，发出春韵般的声响；群鸟鸣叫，飞翔出春天的意象；大地隆起的生机浓缩在柳条上；燕子把春天从南方衔回……

浓浓的春意在大地上细细耕耘，从严冬醒来的万物，惺忪的睡眼里含着希望，原野上那生命的绿色一片片的洒向四荒八野。柔和的春风，轻柔鸣叫的鸟儿、美丽绽放的花儿，春的灵光无处不在。

久居城市高楼大厦，我来到田野拥抱春天，在春花盛开的田间小道自由自在徜徉，那是与大自然、与春光最充分的亲近。春风撷一片娇嫩的春叶，与春雨一起逗乐了一汪春水，溶春天于绚丽多姿的山水画廊中，多少古贤今人，多少诗哲画圣把倾心的思慕寄托在春天。

我漫步在春风习习的海边，看海鸥一会儿凌空展翅，一会儿俯冲过海面，群鸥争鸣，引吭高歌，像是鸣奏春天的交响曲。一排排浪在海天的屏幕上画出起伏的轨迹。

春天是一张明信片，给我一个哲理般的信息：收获是从播种开始的，我们终将会战胜疫情，尽情拥抱春天，尽情领略大自然美好的风光，对生命也是一次醇醪的滋润！

雨中即景

新世纪市北学校五年级(2)班 王一

“沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风。”我最喜欢春雨，每每在天气预报中得知将要下一场春雨，就会下楼，到小路间漫步等雨。

我喜欢坐在凉亭中等雨。等待的时间是漫长的，可是收获的结果是喜悦的。“嘀嗒…嘀嗒……”绵绵细雨在微风的催促下不情愿地回归了土地的怀抱。微风轻轻抚过柳叶，发出柔和的“沙沙”声，像是一首雨滴与微风的静谧交响曲。我飞奔出凉亭，感受着雨滴打在身上的舒适感，与大自然来一场亲密接触……原本脚下踩着的硬实的泥路，竟然在雨滴的浇灌下变软了，我在泥巴路上跑来跑去，鞋子脏了，心情却是畅快和喜悦的。

绵绵细雨总会停下。四周在经历了大自然的洗礼后仿佛变回了原本崭新的模样，干净极了。我总喜欢在雨后天晴的时候做一次深呼吸，空气中夹杂着泥土的芳香扑鼻而来，那感觉使你仿佛已经与大自然融为一体，和谐的风声，清脆的鸟鸣，一切在春雨过后都是那么美好。

大自然的这份景致是多么的奇妙啊！我为自己能感受这自然之美而感到幸福。我热爱这场春雨，我热爱这大自然！

三个好朋友

市南区实验小学二年级(1)班 夏玉翔

小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶是好朋友。有一天，小蚂蚁发现鸡窝旁有个蛋壳。

早上，它们用蛋壳和竹子切成的薄片做成跷跷板。过了一会儿，它们觉得跷跷板没有意思了，小虫子说：“不如我们拿蛋壳当底座，用布料做个热气球吧，这样就可以看到美丽的风景了。”到了下午，天空下起雨来，小虫子说：“下雨了，我们用蛋壳来当雨伞吧？”小蚂蚁和小蝴蝶高兴地说：“赞成！”它们躲进蛋壳下面，雨滴敲打着蛋壳，听起来像一首儿歌一样动听。天黑了，小蚂蚁说：“看月亮出来了，该睡觉了，可是，我们的床在哪里呢？”小蝴蝶接着说：“用蛋壳当床吧。”小虫子补充道：“还要有床被子，现在是夏天，我看用树叶当被子正合适。”

说干就干，它们一起搬来树叶，躺进蛋壳床里，盖上树叶被子，开启了甜美的梦乡。

春风十里不如你

三十九中八年级(11)班 韩德霖

我家对门的阿姨，是一位疫情防控工作小组的志愿者。清晨，当我还睡眼惺忪的时候，隐约听见一阵匆忙的脚步声。到了做核酸的那天，我戴上口罩匆匆地下楼排队，一个简陋的帐篷，支起一片爱心的空间，对门的阿姨和几位医生一起，穿戴着笨重的防护服，就这样坐在露天的环境。春寒料峭，街道两旁的树木随风摇曳，一股透心的冷意直涌上心头，我不禁打了个寒战。

轮到我做核酸了，医护人员们不断搓起手来，亲切地说道：“张嘴，啊！”而对门的阿姨在旁边帮着维持秩序、量体温，通常要从早上七点到晚上八点。我看着她冻得有些发紫的双手，心疼地说：“阿姨，你为什么一定要当志愿者呢？天这么冷，还牺牲了自己的时间。”阿姨轻轻地往手中哈气，给了一个坚定的笑容：“都是中国人，在国家需要的时候，我们要为抗疫献出自己的一份力量。”我恍然大悟，那一份执着与认真的背后，是奉献，是舍小家顾大家。

星星之火，可以燎原，比起他们，我们身处温室中的学习，是幸运的。料峭的春风，压不动挺立的腰板；满天的飞雪，奏响不平凡的乐章。因为无数个像对门阿姨一样的普通人，都怀有一颗炽热的心，一颗无私的心，一颗坚守的心，他们正是我们这座城市的守护神。居家网课学习的背后，是老师们忙碌的身影。老师成了学生和家长心目中神圣的“主播”。逆行的白衣天使、热心的志愿者、奔波的外卖小哥……他们在各自的工作领域奉献着自己的光和热，有一种美丽叫坚守，有一种品质叫甘之如饴。

抬头望天，繁星很美。我想，你们的眼睛早已藏下星辰大海和万丈光芒。致敬战“疫”路上，千千万万个可敬可爱、平凡而又伟大的“你”。抗疫奉献暖三月，春风十里不如你！

当一双发现美的眼睛

麦岛小学六年级(2)班 孙瑞瑶

我的理想是成为一名摄影师：一个记录万物的记者，一个发现美丽的科学家，一个遨游自然的宇航员。

在上学的路上，你想到的是什么？是为快要迟到而抱怨？是为没完成作业而不安？还是为即将考试而发愁？可我想到的是：簇簇绿叶苍翠欲滴，轻轻印在眼中；满树粉粉的花瓣镶嵌着阳光的金边，随风忽闪着娇嫩的笑脸。淡妆浓抹的赤蝶，吐露春天的气息；远处的梨花洁白如雪，飘散在蓝蓝的天空下，如音符一般，在春的乐谱上优雅律动，含羞绽开。左有青天白云，右有碧桃吐艳，此时的心情不该是畅快自在的吗？难道不想化作鸟儿徜徉在郁郁葱葱的春景吗？难道不想化作春泥呵护自然吗？

真是可惜，在这么一个忙碌的工作日，几乎没人能用心感受它，我不由感到伤感：难道没有办法留下这一切吗？我忽然想到妈妈发的朋友圈，全家不经意间拍的几组照片。这照片不仅有景，还有故事。看这一张，我咧着嘴，拍着手哈哈大笑，这是我在地板上滑倒摔了个倒栽葱；再看这张……

我顿悟了，这不是单纯静止的照片，而是生活电影中的配乐，是乐谱中跳动的音符，多么美妙！

“世界不缺少美，只是缺少发现美的眼睛”，我的理想就是当这样一双发现美的眼睛——摄影师。

原来，母爱从未走远

青岛大学市北附属中学
七年级(12)班 徐铃芸

以前的我与母亲的关系并不好，总是两天一小吵，三天一大吵，双方各执一词。只有父亲出马才能缓解矛盾。我并不理解母亲为什么总是管我这么多，直到那次聚会我明白了母亲的心意……

同学的生日聚会我赶去赴约，在出门前母亲看了看我穿的衣服说：“你穿得太少了，去把这件外套穿上。”说着给了我一件衣服，我不耐烦地看了一眼，并没有接过衣服，自顾自地整理着东西。过了一会儿，母亲又拎着东西走了过来，嘴上说着：“这是礼物，你看看你，丢三落四的，这还有零食，也带过去吧。”人家不缺东西，用不着我们施舍！”母亲无奈地把零食拿走了。出门前母亲依旧让我拿着外套，但我还是不理会。开门的那一刻母亲冲着我喊道：“你今天冻死在外面我也不管！”我听到后，怒气值陡然上升，摔门而去。我不理解母亲的行为，我自认为自己长大了，根本用不着她管。但错的人，却是我。

朋友们一起玩完后已经晚上七点多，起风了，气温降得很低，非常冷。我终于理解了母亲的行为，那唠叨声，不正是对我的关心和爱吗？

我满怀愧疚地坐上回家的车，在心中给母亲道过了一万次歉。我低着头下了车，却听见有人在呼唤我的名字。是妈妈！她赶忙把我手中的东西接过去，将外套递给了我，仿佛早上的事情从未发生过。此时，母亲挽起我的胳膊，才发现，原来我比她高了许多。眼前变得模糊，眼泪在眼眶中打转，我惭愧地说：“妈妈，我今天早上不该发脾气，对不起。”十三年，我第一次对母亲道歉，母亲却笑了说：“我都快把这件事忘了。”

夜晚，风停了，月亮悬在空中，皎洁的月光洒在大地上。母亲在我身边，母爱从未走远。